

Posudek vedoucího diplomové práce:

Název DP: **Nacházení smyslu v práci investigativního novináře**

Autorka: Bc. **Nicole Gruberová**

K volbě tématu a zaměření práce:

Téma zaměřující se na to, jak investigativní novináři chápou a prožívají svoji profesi, se zvláštním zřetelem k tomu, jak odolávají tlakům a rizikům, považuji za vysoce aktuální. Již volbou novinářů má v sobě práce určitou angažovanou (zainteresovanou) tendenci, což je v současném spektru humanitních a sociálních věd zcela legitimní, zvláště když je to přiznané, jak je tomu v případě této práce.

K celkové koncepci práce:

Postup, kdy část teoretických konceptů, potřebných k analýze a interpretaci dat, se objeví až v procesu analýzy, považuji za vhodný. Zároveň mi zpětně až při celkové četbě práce dochází (a to přesto, že jsem realizovaný postup svým vedením umožnil), že to, co je obsahem páté a šesté kapitoly, by mohlo být dáno až po druhém kroku analýzy (tedy mezi obě analýzy a diskusi), a že by takový postup mohl být pro čtenáře či hodnotitele srozumitelnější.

K postupu empirického výzkumu:

I přes uvedenou námitku (týkající se návaznosti kroků analýzy a presentace vynořujících se konceptů pro interpretaci) hodnotím oba kroky analýzy jako disciplinovaně provedené a srozumitelně podané.

K teoretickým konceptům a k diskusi:

Vynořivší se koncepty považuji vzhledem ke zkoumanému tématu za relevantní. Vedle tématu odolnosti a zvládnání jsou to témata jako: autonomie, pospolitost a smysl. Za zvláště relevantní považuji koncept autotelické osobnosti pocházející z kontextu pozitivní psychologie. Diskuse je pojata disciplinovaně a srozumitelně.

K formálním náležitostem práce:

Splňuje formální požadavky kladené na tento druh prací. Nevykazuje žádné znaky plagiátu.

Celkové hodnocení práce:

Autorka ve své diplomové práci prokázala schopnost tvůrčího myšlení, disciplinované práce s daty a s teoretickými zdroji. **Práce splňuje kritéria kladená na tento druh publikací, a proto ji doporučuji k obhajobě.**

V Praze 5. května 2021

Vladimír Chrz